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� ELÔSZÓ

Tavaly november 18-19-én immár
22. alkalommal került megrende-

zésre a Hírközlési és Informatikai Tu-
dományos Egyesület szervezésében
az Infokommunikációs Hálózatok és
Alkalmazások Konferencia és Kiál-
lítás; a HTE Infokom. A konferencia a
vírushelyzet miatt rendhagyó módon,
online formában folyt le. A szervezôbi-
zottság elnöke Magyar Gábor, társel-
nökei Kolláth Gábor és Szûcs Miklós
voltak. Jelen számunk cikkeit az In-
fokom 2020 elôadásaiból válogattuk
össze. A cikkek sorrendje a konferen-
cia szekcióinak sorrendjét követi.

Budai J. Gergô (Vantage Towers
Magyarország) plenáris elôadása
alapján készült a „Telekommuniká-
ció a 21. században” cikk, amelyben
szó esik digitális fejlôdésrôl, háló-
zatfejlesztésrôl, fenntarthatóságról,
és a távközlési iparágnak a korona-
vírus járvány alatt betöltött nélkülöz-
hetetlen szerepérôl. A szerzô bemu-
tatja a napjaink egyik legfontosabb
technológiájának számító 5G fel-
használási területeit és a Vodafone
5G-fejlesztéseit. Megtudhatjuk, hogy
2020 végétôl egy csoportszintû kez-
deményezés részeként a Vodafone a
hazai hálózatának alapjait jelentô
passzív bázisállomás-elemeket egy
önálló vállalatba, a Vantage Towers
Magyarországba szervezte ki.

Gerlei Gyöngyvér, Michaletzky-
Holka Boriska é s Szilassy Miklós
(Antenna Hungária) írása, „A DVB-T2
átállási projekt és a megújult min-
digTV-termékcsalád” az Antenna Hun-
gária 2019-2020 folyamán megvalósult
egyik legjelentôsebb, összetett prog-
ramjáról, a DVB-T2 átállásról szól,
bemutatva ennek fô feladatait, terü-
leteit, kapcsolódási pontjait és kihí-
vásait. A mûszaki átállás részleteit
is ismertetve bemutatják a projekt
eredményeképpen kialakult, újragon-
dolt termékportfóliót és az új lakos-
sági márkákat is.

Az „Önvezetô autók” szekcióban
elhangzott érdekes témák közül ezút-
tal Bokor László, Csepinszky András,
Váradi András és Farkas Károly (BME

HIT, NNG Kft., Commsignia Kft., NET-
visor Zrt.) elôadását közöljük, mely-
nek címe: „A V2X-kommunikáció al-
kalmazási területei, avagy mirôl be-
szélgetnek egyre okosabb jármûve-
ink?” A jármûkommunikációval kap-
csolatos technológiák rohamos fejlô-
dése a segítségükkel megosztható
adatok körét tekintve is folyamatos
bôvülést eredményez, ami a V2X-al-
kalmazások egyre nagyobb választé-
kát és gyorsuló terjedését hozza el.
Az írás a folyamat jelenleg látható és
a közeljövôre kivetíthetô eredménye-
it foglalja össze. 

A három nagy hazai szolgáltatót
(Magyar Telekom, Telenor, Vodafone)
képviselik „A 3G jövôképe” cikk szer-
zôi; Kiss Tamás, Csaba Tamás é s
Ruzsa Róbert. A 3G jövôje egyre ak-
tuálisabb kérdéssé válik azzal, hogy
az 5G-hálózatok elindulásával a mo-
bilszolgáltatók már négy mobilháló-
zat-generációt üzemeltetnek párhu-
zamosan. A hálózati komplexitás é s
ezzel együtt költségeik csökkentés e
érdekében az operátorok vizsgálják,
hogy a mintegy 30 éves 2G- és a 20
éves 3G-technológiákat mikor lehet-
ne a közeljövôben kikapcsolni. 

Méhes Zoltán (MVM Net Zrt.) „5G
kiscellás rendszerek kihívásai egy
infrastruktúra-szolgáltató szemével”
címû cikke betekintést enged ezen
rendszerek növekvô piacába és a
p iac struktúrájában várható változá-
sokba. Az évente átlagosan több mint
10%-os növekedés várhatóan a mai
szerepvállalásukat tekintve kevés-
bé jelentôs infrastruktúra-szolgálta-
tók megerôsödését és új, a mobil-
szolgáltató vállalatoktól független sze-
replôk megjelenését hozza majd. A
cikk néhány kiépítési szcenárió men-
tén szegmentálja a piacot, majd bemu-
tatja az MVM NET Zrt. és az MVM Cso-
port szempontjából is releváns „vá-
rosi kültéri” kiépítési forgatókönyvet.

A „Cyber security” szekcióban el-
hangzott közös elôadásuk alapján ké-
szült Bódi Antal (KTI) és Maros Dóra
(Óbudai Egyetem) „Az 5G-hálózat és
a közlekedés információbiztonsági

kihívásai” cikke. A szerzôk azt állít-
ják, hogy Magyarország a közös eu-
rópai mobilitási adattér kialakításá-
nak folyamatában vezetô szerepet
tölthet be, amennyiben innovatívan és
kreatívan hasznosítjuk az eddig elért
eredményeinket az intelligens közle-
kedési rendszerek kifejlesztésében.
Ez az adattér meg fogja könnyíteni a
meglévô és jövôbeli közlekedési és
mobilitási adatbázisokból származó
adatokhoz a kontrollált hozzáférést,
azok összevonását, megosztását és
közhiteles tanúsíthatóságát.

A mobilhálózatok fejlesztésének
és üzemeltetésének lényeges aspek-
tusa az energiafelhasználás, annak
mennyisége, felhasználásának haté-
konysága, az okozott környezeti hatás
és annak csökkenthetôsége. Csaba
Tamás (Telenor) „Mennyire zöldülnek
a mobilhálózatok?” címû írásában
ismerteti a mobilhálózatok energia-
szükségletét meghatározó fontosabb
tényezôket, az adatforgalom várható
alakulását, a rádióhálózat energiaha-
tékonyságának fejlôdési lépcsôit az
elmúlt években, beleértve az 5. gene-
ráció által elérhetô lehetôségeket és
a zöld energia alkalmazhatóságát a
bázisállomások ellátásában.

Verebély Tibor (Vantage Towers
Magyarország) „Passzív infrastruk-
túra önálló cégben?” címû cikkében
arról ír, hogy miért éri meg egy táv-
közlési szolgáltatónak eladnia a tor-
nyait, majd azokat szolgáltatásként
igénybe venni. A szerzô elsô kézbôl
mutatja be ezt a hazánkban még új-
nak számító üzleti megoldást, magát
a vállalatot és szolgáltatásait, meg-
húzza a határvonalat a passzív és
aktív infrastruktúra elemek között,
valamint választ kapunk arra kérdés-
re is, hogyan járulhat hozzá az 5G zöl-
debbé válásához egy olyan vállalat,
mint a Vantage Towers.

Szabó Csaba Attila
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